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南波多保育園の運営に係る第１回三者協議会会議録 

 

開催日時 令和４年７月５日（火）１８：３０～１９：３０ 

開催場所 南波多保育園遊戯室 

出 席 者 南波多保育園保護者（育友会）育友会長 他２名 

社会福祉法人伊万里福祉会 事務局長 他１名 

市子育て支援課 山口課長、佐々木室長、池田 

 

会議内容 

１ 開会 

２ あいさつ 

  山口子育て支援課長があいさつ 

３ 自己紹介 

４ 三者協議会設置要綱について 

  資料１にもとづいて、佐々木室長が説明 

   （質疑なし） 

 

５ 協議事項（議長：山口子育て支援課長兼本協議会会長） 

（１）三者協議会副会長の選出について 

育友会から育友会長の緒方氏に決定 

 

（２）南波多保育園の民間移譲に係る経過について 

資料２にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑なし） 

 

（３）南波多保育園の民営化後の運営に係る意見等について 

佐々木室長が説明 

（質疑） 

議 長） 小さなことでも構わないのでお願いしたい。 

保護者） 大きな違いとしては、保育園からのお便りなどの配布物が見やすくなった。 

法 人） 配布物を見やすくするため、保育園にカラーコピー機を新たに設置した。この３か

月、様々なトラブルも覚悟していたが、前田園長をはじめ園のスタッフが、子どもた

ちに変化がないよう配慮し保育にあたっていること、地元の支援も受けながら運営

できているので、トラブルの報告は聞いていない。給食の関係で、これまで伊万里

福祉会の保育園で調理を行ってきた職員を南波多保育園に配置したが、他の伊万

里福祉会の保育園にあるオーブンがここにはないので調理できる献立が少なくなる

ことや、天ぷら鍋、配膳用の食器など園長に相談があり、園長からも是非揃えてほ
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しいということだったので、６月の理事会で４０万円程度補正予算を計上し、給食関

係の備品を揃えた。加えて、エアコンもすぐ故障したので、乳児室に新しく設置する

など、子ども達の健康面において遺漏がないように対応している。もともと、南波多

保育園は建て替える計画があり、無駄になる予算は使わないことでスタートしたが、

やはり今のような必要な部分は、２年、３年待つとはならないので、必要な予算をつ

けて対応していく考えである。全て実現できるか分からないが、気づきがあれば意

見を聞きながら、対応していきたい。それもあり、３か月特に問題なく運営できてい

ると思う。 

園 長） 若干の職員の異動だけで、ほとんどの職員が残ったこと、新しく来た職員もすぐに

慣れて対応してもらったことで、民営化後も大きな変化はなく、子ども達の戸惑いも

少なかったと思う。今は、行事一つ一つを細かく、どのような方向で進めていくか何

度も打ち合わせをしながら進めているので、スムーズに運営できていると思う。給

食も、新しく食器やオーブンが入り、子ども達が楽しみな献立が増えたので、家庭で

も献立表や展示を見てもらいながら、一緒に楽しんでもらいたい。前年度末までに

修理箇所や壊れているものをリストアップし、購入や修理をしたが、暖房は効いた

が冷房が効かないエアコンがあったり、今年駐車場に毛虫が大量発生したがすぐ

駆除してもらうなど、子ども達の安全のための対応がすぐにできているので、今のと

ころ、保護者からの不安の声は聞こえてきていないが、何かあれば教えてほしい。 

保護者） これまで通り、民営化される前と変わらず 3 か月が過ぎたと思っている。地域の

行事にも変わらず参加している。一方で、コロナで縮小した行事が当たり前になっ

ている部分は少し悲しく思う。親としては、できるだけ保育園での子どもの姿を見た

い。 

園 長） 昨年と同じように３日程度に分けて実施することになるが、8月に保育参観

でプールや外遊びを見てもらう計画にしている。 

法 人） 今日も伊万里福祉会の保育園で１名のコロナ陽性者が出たが、２歳児なのでマス

クをしていない。生活のためには働かなければならないが、子どもが濃厚接触者に

なり家にいるので、どうしても仕事を休まなければならず、保護者には申し訳なく思

っている。伊万里福祉会としてはそこでクラス閉鎖などをすれば安全となるが、やは

り保護者の仕事のことを思えば、単純に閉鎖することはできないと考えている。 

保護者） 行政も曖昧ではないが、今は施設に任せる感じになっている。 

法 人） そこが難しく、今はマスクを外す動きが出ている。しかし、濃厚接触者のチェックリ

ストでは、変わらずマスクを着用することとなっている。伊万里福祉会としては、先

日の園長会で、小さな子は別だが、室内では原則マスクを着用するとした。保護者

からどうしても室内でもマスクを外したいというお願いがあった家庭には、濃厚接

触者となるリスクが高いとしっかり説明を行い外してもらう方針とし、伊万里福祉会

の保育園は全て同じ取り扱いをしている。先ほどあったように、行事を早くコロナ前

に戻し、子ども達に体験させたいと思うが、それにより保育園でコロナが発生すると
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本末転倒なので、そこが難しい。保育園で色々な行事を計画する場合は、最終的に

は育友会長や役員と相談しながら、判断していくことになるので、その時にはよろし

くお願いしたい。 

 

（４）南波多保育園の新施設の在り方について 

参考資料にもとづいて、佐々木室長が説明 

（質疑） 

法 人） 新園舎の整備スケジュールを今年度中に決めたいという説明があった。 

事務局） いまり、牧島保育園の建て替えもあり、市も予算を確保する必要があるので、

新しい南波多保育園園舎を何年度に整備し、いつから開園するかを今年度中に

決めたいと考えている。 

法 人） 法人と市で締結した協定ではどうなっていたか。 

事務局） 協定においては、令和４年度の民営化から５年間としているので、令和８年

度中の令和９年３月までに整備してもらう必要がある。 

保護者）  いまり保育園と牧島保育園の整備時期は決まっているのか。 

事務局）  いまり保育園は、市民会館跡地を整備候補地として考えているので、まだその協

議ができておらず、少し遅くなると思っている。牧島保育園は、現在地か牧島小学

校のプールでどうかと考えている。牧島保育園と南波多保育園は場所がほぼ決ま

っているので、その２園が先行すると思っている。 

法 人） 今年度に各保育園の整備スケジュールを決めるのであれば、設計以降は令和５

年度から令和８年度の４年のうち何年間を使うことになるのか。 

事務局） 基本的に設計１年、工事１年の２年間は必要になると考えている。 

法 人）   令和５年～６年、令和６年～７年などになるということか。 

事務局）  そのようになると思うが、国の保育所等整備交付金制度を活用する場合、設計の

みだと補助の対象にならず、設計した年にも少し工事を行う必要がある。そのことを

考えると、年度当初から設計に入った方が後の工事の時間が取れるので、急ぐから

と言って令和４年度の途中から設計を行うのは難しく、早くて令和５年度開始になる

と思っている。 

法 人） 大坪保育園の総事業費はどれくらいなのか。 

事務局） 大坪保育園と大坪コミュニティセンターの複合施設としての全体事業費は５

億３千万円程度となるが、そのうち保育園については、２億７千万円程度にな

る。保育園は、手洗いなどの水回りが多いので、事業費が大きくなっている。 

保護者） 新園舎のイメージがなかなか湧かない。 

事務局） 土地だけを見てもなかなかイメージが湧かないと思う。 

法 人） 大坪保育園の定員は何人なのか。 

事務局） 大坪保育園の定員は１３０人である。 

保護者） 大坪保育園を勝手に見学に行くと不審者に思われてしまう。 
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事務局） 大坪保育園を見学したいのであれば、見学する機会を設けたい。 

保護者） 保育園はこのようなものという漠然としたイメージはある。 

保護者） 大坪保育園は、年少児と年中児の部屋が２部屋ずつあったが、南波多保育園

は１部屋になるのか。 

事務局） 大坪保育園は０・１歳児が１部屋、３歳児と４歳児の部屋が各２部屋あり、

全部で７部屋となる。 

園 長） その時の入園児数によって、例えば、４歳児が少なければ、別の年齢を２部

屋とすることもできる。 

法 人） 南波多保育園を伊万里福祉会で建てる場合は、最新の情報で造っている大坪

保育園をベースにして良いと思う。大坪保育園は、様々な機能を勉強し造って

いるので、また１から検討するのではなく、大坪保育園をベースに新たな施設

を考える方が早く進めることができると思う。 

保護者） 使い勝手などは先生の意見が一番大きいと思う。 

園 長） 大坪保育園は、押し入れ一つをとっても、公立保育園の職員が意見を出し、

何度も話し合い整備している。 

保護者） 先生の使い易い動線があれば、保護者は特に苦情はないと思う。 

議 長） 大坪保育園は工夫を凝らし造っているが、昨年１２月からスタートした後に、

もう少しこうした方が良かったという部分もあると思うので、そこを含め整備

した方が良い。 

保護者） 新しい南波多保育園にもプールはできるのか。 

園 長） 組立式など、どのように整備するか考えなければならないが、プールは必要

だと思う。 

保護者） 旧南波多中学校で整備する場合、送迎時に混雑するのではないか。 

園 長） 駐車場の数は十分だと聞いている。 

保護者） 保育園児と小学生の送迎は時間的にずれる。小学生は７時３０分頃に駐車場

に降ろすが、保育園児を７時３０分頃に一斉に預けることはない。小学生の迎

えも低学年が１５時頃、高学年が１６時頃になる。 

保護者） 学校と話し合い時間割を決めないと混雑するのではないか。 

保護者） 相撲場近くや学校裏にも駐車場があるので、あまり気にしなくて良いと思う。 

事務局） 駐車場に関しては、三者協議会の場に学校からも来てもらい、皆が使いやす

いよう意見を聞きながら進めていきたい。 

保護者） 新しい南波多保育園は、今の保育園より面積が狭くなるようだが、大丈夫な

のか。 

事務局） 面積が異なるのは、定員数が違うからである。 

園 長） 南波多保育園も定員が１００人を超えている時もあった。 

事務局） 平成７年当時の南波多保育園の定員を見ると１２０人となっていた。面積に

ついては大丈夫だと考えている。 
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（５）今後の予定について 

佐々木室長が説明 

（質疑なし） 

 

（６）その他 

園 長） 保育の中で気になることがあれば職員に声をかけてほしい。 

保護者） 英語教室はいつから始まるのか。 

園 長） １０月から開始する予定であり、今、職員が他の伊万里福祉会の保育園を視

察し勉強している。 

議 長） 他はないか。 

保護者） 民営化し困ったことは何もない。 

法 人） 絵画教室も１０月から予定している。 

園 長） 派遣職員や今まで経験したことがない職員が他の保育園の見学をしている。 

法 人） ＩＣＴも伊万里福祉会の他の保育園は昨年導入し、登園管理をＱＲコードで

行い延長保育料金も自動計算する、保育計画もタブレットでできるなど、保育

士の負担を軽減している。今年、１年遅れで南波多保育園も導入し、本格運用

は来年度からの予定である。 

保護者） 出欠連絡もアプリになるのか。 

法 人） 名刺大のＱＲコードをスマホで読み込んで行う。 

保護者） 欠席連絡もアプリでできるのか。 

法 人） 欠席連絡もアプリででき、理由を選ぶだけである。 

保護者） アプリだけでなく電話で連絡しても良いのか、電話は絶対ダメなのか。 

法 人） 電話は手間がかかるのでスマホ対応としているが、電話でも構わない。 

保護者） 高校などは、電話でなく全てメールでの対応となっている。メールを打つの

は手間がかかる保護者がいるので、電話がダメと言われるのは困る。 

保護者） 祖父母の送迎時は、祖父母にもアプリを入れてもらう必要があるのか。 

法 人） 家族で使いまわしても良い。 

保護者） 渡し忘れた時はどうなるのか。 

法 人） 忘れた人のために、保育園に同じものを置いている。 

 

６ 次回開催日について 

  令和４年１０月６日（木）に大坪コミュニティセンターで実施することを決定 

 

７ 閉会 


